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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat KURUM
tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim. |\

Av. Drf M. Sezgin TANRiKULU

Diyarbakır Milletvekili

Biiim insanlarının yıllardır uyardığı ve yakın gelecekte gerçekleşmesi muhtemel olan
büyük Marmara depremi, milyonlarca insanı doğrudan etkileme potansiyeline sahiptir.
Bu ölçekte bir afette, hızlı ve güvenli geçici barınma ihtiyacı hayati önem taşımaktadır.

6 Şubat 2023 depremleri sonrası edinilen tecrübeler ışığında, konteyner kentler, deprem
sonrası sürecin en kritik unsurlarından biri olarak öne çıkmaktadır. Ancak Marmara

bölgesinde hâlihazırda bu kapsamdaki hazırlık düzeyi kamuoyunun dikkatini çekmekte,
planlama, kapasite ve koordinasyon gibi başlıkiarda çeşitli soru işaretieri oluşmaktadır.

Bu çerçevede ;

1. Marmara bölgesinde olası bir büyük deprem sonrası kullanılmak üzere, Bakanlığınız
tarafından önceden planlanmış ve yer tespiti yapılmış konteyner kent alanları mevcut mudur?
Mevcutsa, bu alanların konteyner sayılarına göre il ve ilçe bazlı listesi nedir? Tam listenin
tarafıma sunulmasını talep ediyorum.

2. Konteyner kentler için hazırlanan güncel altyapı planları (elektrik, su, kanalizasyon, internet
vb.) mevcut mudur ? Mevcutsa bu planların uygulama takvimi nedir? Sözkonuus planlar hangi
kurum, kuruluşlar ve/veya özel sektörde faaliyet gösteren mühendislik mimarlık şirketlerince
hazırlanmıştır?

3. Olası bir Marmara depremi senaryosuna göre, ilk 72 saat içinde geçici barınma ihtiyacının
karşılanması için hedeflenen konteyner kapasitesi nedir? Bu kapasitenin güncel olarak kaçta
kaçı hazır durumdadır?

4. 6 Şubat depremlerinden sonra ortaya çıkan barınma krizinin tekrar etmemesi için Marmara

bölgesine özel ne tür tedbirler alınmaktadır?

6. Konteyner kentlerin bulunduğu veya planlandığı alanlarda çevresel etki değerlendirmesi (ÇED)
yapılmış mıdır? Bu alanların zemin etütleri ve afet risk analizleri tamamlanmış mıdır veya
yüzde kaçı tamamlanmıştır ?

6. Konteyner kentlerin kurulumu ve yönetimi sürecinde sivil toplum kuruluşları, belediyeler ve özel
sektörle nasıl bir iş birliği modeli yürütülmüştür ve yürütülmektedir ? ^

7. Konteyner kentlerin sosyal sürdürülebilirliği için okul, sağlık ocağı, ibadethane, market gibi
sosyal alanların ivedilikle hizmete geçirilmesi yönünde hangi hazırlıklar yapılmıştır ve
yapılmaktadır?

8. Olası bir afet sonrası konteyner kentlerin kurulmasına yönelik olarak tüm ihale, tedarik ve
lojistik süreçleri ne kadar sürede ( kaç gün, kaç hafta) hayata geçirilebilecek şekilde
planlanmıştır?

9. Marmara bölgesinde bulunan vatandaşlar, muhtemel konteyner kentlerin yeri, kapasitesi ve
kullanımı konusunda bilgilendirilmiş midir? Eğitim ve farkındalık çalışmaları yapılmakta mıdır?

10. 2025 yılı itibarıyla Marmara depremi özelinde konteyner kentlerle ilgili Bakanlığınızın yıllık
bütçesinden ne kadar bir kaynak ayrılmıştır?


